

■奇闻异事

一进山坳，美女就变“黄脸婆”



当地人向记者介绍情况

广西崇左市大新县那岭乡那仁屯，一个毫不起眼的地方，地图上甚至找不到它的名字，近年来却吸引了众多探险队、考察队和背包客前往。传说当地有个神奇的山坳，能让美女变成“黄脸婆”：太阳猛烈时，人走进山坳，一两分钟内皮肤变黄；离开山坳，皮肤又变回原来的颜色。山坳怎能使人的皮肤变色？多年来，始终没人能给出令人信服的解释，此地也因此变得更加神秘。

众村民见怪不怪

11月16日上午9时，记者赶到了大新县境西面的那岭乡那仁屯。在那仁屯支书赵勇猛和几名村民的带领下，记者来到了“黄脸坳”脚下。顺着赵勇猛指点的方向望去，薄薄的云雾笼罩着“黄脸坳”，犹如遮上了一层神秘的面纱。

一路上，赵勇猛兴致勃勃地告诉记者，“黄脸坳”使皮肤变黄这一说法在那仁屯老少皆知，没人知道到底是什么东西使人的皮肤变黄。那仁屯村民66岁的言大爷说，“黄脸坳”曾经是那仁屯村民到那岭乡赶集的必经之路。在他只有五六岁时，就听以前村里的老人说走过这个“黄脸坳”皮肤会变黄，长大后，每次赶集经过那段“黄脸坳”，发现自己和同行人的皮肤，真的会变黄。初时也觉惊奇，久而久之就见怪不怪了。

“变脸”无碍健康

55岁的村民孙浩洪回忆说，有一次跟隔壁大嫂到乡里赶集，经过“黄脸坳”时，他惊奇地发现，隔壁大嫂背箩上的3岁儿子的脸忽然间变黄，大嫂的脸也变黄。那位大嫂担心3岁儿子是有病脸才会变黄，于是到了乡里第一件事是带儿子去看医生。结果大嫂的担心是

多余的，医生诊断3岁的儿子健康无碍。

为了证实传说的“黄脸坳”使人皮肤变黄的说法，当地的村民在“黄脸坳”来回时都有意识地看看自己和同行的人，发现每次都是屡试不爽——皮肤都会不同程度地变成黄色。

在当地村民们看来，“黄脸坳”之所以会变色，是因为那地下面深藏怪物。流传最广的一种传说是，很久很久以前，有条“金龙”来到这里，看到此地百姓贫穷落后，从此藏在“黄脸坳”下面，保佑当地村民。大家都认为，走过“黄脸坳”能得到神灵的保佑。当地还流传有一个更神奇的说法：如果谁的肚子痛胃痛等小病，走过“黄脸坳”就能治好。言大爷称，有一年他肚子痛，想试一试这种说法灵不灵，爬到“黄脸坳”，摘了些名为金英果的草药来吃，果真不痛了。

记者体验“变脸”

一个并无科学依据的神话传说，一些稀奇古怪的说法，为“黄脸坳”增添了更多的神秘色彩。当天上午11时，步行半个小时，记者爬上了谜一样的“黄脸坳”。面积只有100平方米左右的山坳显现在记者眼前。山坳周围，满山灌木，草木茂盛，长有金英果等植物，看不出有什么特别的地方。

不久，记者低下头看自己的手臂，感觉手臂像是抹上了一层淡黄色的黄姜汤，但怎么也擦不掉。是不是大家都看花眼了？还是太阳光线的折射？几位村民和记者离开“黄脸坳”，在大约100米远的地方，伸出手臂。奇怪的是，在这些地方，记者和村民的身上并没有出现肤色变黄的现象。来回试了三四次，结果还是一样。这过程中，记者和村民都没有感觉到不适。

赵勇猛告诉记者，天气一片晴朗的时候，皮肤变色更为明显。村民孙浩洪则说，“黄脸坳”一年四季都是如此，每年农历4月至10月阳光猛烈的时候，走过“黄脸坳”，皮肤变化更明显。

咄咄怪事 六栋居民楼莫名抖半年

福州台江宁化新村教师楼出现了怪事，六栋有近20年楼龄的房子，这半年来突然莫名晃动起来。从开始时轻微摇晃，到现在剧烈抖动，持续时间短的几秒，长的十余秒，有时在上午，有时在下午，没有任何规律。

为了寻找答案，小区居民找到了市地震局，走遍了周边新建楼盘查看，然而至今没有准确结果。到底是什原因导致了这几栋楼房摇晃，百余户居民心急如焚，希望能解开这个谜团。

“我们小区的几栋楼半年来晃得厉害，可就是不知

■调查

形成原因众说纷纭

记者从大新县地方志办公室了解到，对于“黄脸坳”的说法，1990年版的县志办里有记载。那岭乡那岭街与那仁屯交界处，有一土岭，名叫“黄脸坳”（土名麻内现）。岭腰有一段约200—300米长的隘地，人一旦走过此地，其面色突然变黄，走过此隘地后脸色又恢复原状。此现象相传已久，有待科学考察。回到南宁后，记者曾就此现象咨询过区、市多家医院的有关专家，专家们都并不约而同地肯定，“变黄脸”现象与医学无关。

对“黄脸坳”形成的原因，众说纷纭。概括起来比较集中的说法有三个：可能是光线折射？地下深藏矿物质，对地表有反射？可能是视觉误差？

说法一： 可能是光线折射？

太阳猛烈时，山坳能使人的皮肤更明显地变黄，难道是光线折射的原因？带着这个疑问，记者采访了广西师范学院资环学院周山教授。周教授提出，光是一种能够看到的电磁波，具有直线传播的性质，同时也具有反射、折射等不同的光学性能。“黄脸坳”可能和光线、季节、时间有关系。

据周教授推测，早上、中午和晚上的光线都不一样，所形成的颜色也不一样。人们看到的应该主要是“黄脸坳”的反光。同时，季节的影响也不可忽视。因为季节变化，周围的生态环境也在发生变化，有雾和无雾，水分的充足情况等，对光线产生的影响也不一样。根据村民所述，每年农历4月到10月份天气晴朗时，肤色变化效果更明显，可能是因为各时段、季节光线作用于人身上的变化。

广西自然博物馆对植物有研究的专家谢志明也提出，在坳上一些植物长得高大茂盛，红光、橙光、黄光很容易穿过障碍物直接射到地面，这时候，地面上的景物就会因蓝紫色光的减少而呈现一种暖色调。

说法二： 地下深藏矿物质？

另一种说法是与“黄脸坳”地下深藏某种特殊矿物质所致。据了解，大新县属桂西南溶山区，地势北高南低，地形以岩石山为主。砂页岩紫色岩、硅质页岩母质的砂页岩赤红壤、砂

页岩，这种晃动感明显起来，持续时间延长了，最长连续晃动10余秒，并且没规律，有时有，有时无。

到11月份，这种晃动感然“变本加厉”起来，在9日、10日、14日、16日这四天，房屋连续摇晃了几次。特别是前天傍晚5时许，陈女士上网的时候，晃动突然而至，电脑桌跟着左右摇晃起来，衣柜也发出“嘎嘎嘎”的震动声。

“晃动得很快，还伴随着上下震动。当时我真的吓坏了，很怕房子会忽然塌掉。”陈女士心有余悸地说。

据陈女士介绍，最早出

现摇晃是在今年的2月份，刚开始她只是感觉到整个房屋轻微晃动，可是到了3月

份，这种晃动感明显起来，持续时间延长了，最长连续晃动10余秒，并且没规律，有时有，有时无。

目前专家已经排除了受周边地震影响和工地施工引发的可能。对此，福州市房管局相关负责人建议居民们请省市危房鉴定机构的专家，对房屋地基进行技术鉴定。

据《东南快报》

页岩紫色土、硅质页岩赤红壤等9个土种，分布在那岭乡。据村民所述，从上世纪60年代起曾有多支勘测队到“黄脸坳”勘测，多数人认为是地下深藏某种矿物质，引起地表反射，在这种环境之下人的皮肤会变成黄色。

为此，记者采访了广西地矿局有关负责人，得到的回答是：贵港307地质队曾经到那岭乡一带进行勘测。随后，记者辗转联系上贵港307地质队，地质科一位姓李的工作人员翻阅了众多材料后称，没有关于那岭一带“黄脸坳”勘测的记录。有可能是某些私人勘测到过此地。这位姓李的地质科工作人员提示，会不会是地底下有放射性铀矿，放射性铀会放射出射线，在这种环境之下人的皮肤会变成黄色。

说法三： 可能是视觉误差？

广西地矿局一位退休的老专家认为，也不可能放放射性铀的缘故。因为只有造成溶血现象才会导致皮肤变黄，放射性铀产生的放射性射线，会杀死人体的细胞，这对身体肯定有影响，但是人站在“黄脸坳”上没有头晕的感觉，什么症状都没有，长期在此生活的村民身体也没有不适。

“难道我们都被眼睛欺骗了？”这位老专家认为，可能是多年以前，某个村民偶尔看到的一种现象，然后被当地盛传，久而久之形成了人的一种恐惧心理，一来到这个“黄脸坳”就认为人体的肤色都神奇地发生了变化。

对此，广西师范学院化学系党委书记李若华认为，空气中的物质和人皮肤上的物质反应需要时间，而这个山坳只有100米左右的距离，人在上面正常行走也花不了多长时间；周围的化学环境应当都是一样的，化学反应不可能只在这坡上发生，而在附近地方没有。这可能是物理变化，如光线的折射而引起的变化；或者是人的视觉产生的一种误差，引导人认为自己身上发生了一些改变。

自治区国土资源厅地环处有关负责人也认为，在目前所了解的范围之内，地下矿藏、岩石土这些东西能使人的皮肤发生颜色上的改变，可能性不大。但是，大千世界无奇不有，这一现象有待考察。

■时事要闻

国家司法考试成绩今日公布

综合 新华社北京11月21日电（记者 李薇薇）记者21日从司法部国家司法考试办公室了解到，2007年国家司法考试的合格分数线确定为360分。

司法部国家司法考试办公室21日为2007年国家司法考试有关情况发布了公告。公告指出，符合《国家司法考试放宽报名学历条件地方名单》中所规定地方的应试人员，2007年国家司法考试合格分数线放宽为320分。此外，公告指出，考虑到西藏自治区自然环境的特殊性和法律人才短缺的实际情况，西藏自治区的合格分数线放宽为290分。考虑到少数地方

对通晓并使用民族语言文字法律职业人员的迫切需求，对使用民族语言文字参加考试的民族考生，2007年仍单独确定合格分数标准。

记者还了解到，2007年国家司法考试成绩将于11月22日公布。目前，司法部已委托各省、自治区、直辖市司法厅（局）将考试成绩以书面形式通知应试人员。应试人员的考试成绩以司法行政机关的书面通知为准。此外，应试人员可于11月22日8时起，通过司法部网站——中国普法网（http://www.legalinfo.gov.cn）和声讯电话（16899800）查询本人成绩。



中国海军舰艇首访日本

这是随“深圳”舰出访的“直九”舰载直升机（11月21日摄）。11月21日，应日本海上自卫队的邀请，中国海军“深圳”号导弹驱逐舰从广东湛江港启航，将于11月28日至12月1日对日本进行友好访问。此次访问是为纪念中日邦交正常化35周年而进行的一次重要活动，是中国海军舰艇历史上首次访问日本。

新华社记者 查春明 摄

■社会经纬

13岁少女怀孕8个月 自称每周换一个男友

荒唐

13岁小女孩小雨（化名）

怀孕8个月了，近日向佛山市妇联求救，被送进广东佛山市妇幼保健院。小雨想做引产手术，但入院三天，其养父一直不露面，手术因没有监护人签字而不能做。据其介绍，孩子的父亲是一位正在读高三的学生。

怀孕五月才知道

——我不想告诉他（男友）这事，他家很穷，还有个妹妹

今年才13岁的小雨样子显得有点早熟，看上去像20岁左右。她上身着宽大的病人服，肚子隆起，下身还穿着蓝色的校服裤。据医生介绍，上周五，佛山市妇联的工作人员将小雨送来医院。医生检查后，发现小雨肚子里的孩子已经有八个月大了。

小雨说，孩子的父亲是她的前男朋友，一位正在读高三的男孩。“我们是今年年初在公交车上认识的，我们拍拖一个半月，后来我发现他有另外的女朋友，就和他分手了。”小雨说起这些时，脸上一直很平静。“今年清明的时候，他父母回老家乡下扫墓，我就去他家住了几天。”小雨说，她和前男友自愿发生性关系，当时没有采取任何防护措施，也不知道会因此怀孕。她是在胎儿五个月大时，自己去医院才发现怀孕了，因为之前肚子不是很大，就算没有来月经，她也没当回事。

分手后，小雨还当前男友是朋友，两人还保持联系。但小雨一直没有告诉他怀孕的事。“他家很穷，父母是从梅州过来打工的，住的是租的房子，家里还有一个妹妹。我不想告诉他这事。”小雨说。

小雨见父母不管，便自己去找市妇联帮忙。小雨入院后，其养父一直没有出现过。小雨说，她不想要肚子里的孩子，“因为没有能力养他。”据护士介绍，做手术必须有监护人签名，小雨养父一直不出现，所以手术没法做。

据《南方都市报》

小学起便开始恋爱

——男友有时每周换一个，谈得最长的是两个半月

据护士介绍，小雨入院三天，她的家人一直没有出现。

据小雨介绍，在她三岁时，她亲眼看见自己的生父被石头砸死了。而后生母带她坐火车来佛山，偷偷将她一个人丢下。

她在佛山街头流浪，被人送进孤儿院。在她4岁时，被现在的养父收养。“养父对我不好，经常用皮鞭、尺子等打我。她打我我就离家出走，住在同学或朋友家里。”小雨读小学六年级时，养父母离婚了，她跟着养父生活。小雨称后来养父与一位女子同居，她称该女子为“小妈”。“养父和小妈不会打骂我，对我还好。”

小雨不喜欢学习，在学校里，她是一个顽皮、捣蛋的学生，“我经常在学校搞破坏，故意违反校规。”小雨说自己读到初一下学期时，便没去上学了，成天在外面玩。早在读五六年级时，她便开始谈恋爱拍拖。“周围拍拖的同学很多。我的男友有时每星期换一个，谈得最长的是两个半月。”

小雨说，在刚发现自己怀孕时，她就告诉了父亲和小妈，他们没有打她，也没有骂她。当时小妈送她去广州，租了一间房给她住，同时帮她联系医生引产。但后来不了了之，回来佛山后，父亲和小妈便没再管她怀孕的事。

小雨见父母不管，便自己去找市妇联帮忙。小雨入院后，其养父一直没有出现过。

小雨说，她不想要肚子里的孩子，“因为没有能力养他。”据护士介绍，做手术必须有监护人签名，小雨养父一直不出现，所以手术没法做。